



青春角色

起草《青年优先发展国际倡议》的中国青年代表

柳茜：期盼一个全新的世界青年发展风向标

中青报 中青网记者 周国围 杜沂蒙 王璐璐 杨宝光

此刻，我感觉无比振奋和幸福。7月21日，江苏省青联委员、Hi China国际青年发展联盟主席柳茜作为中国青年代表在世界青年发展论坛上和中外青年伙伴们一起，共同发布《青年优先发展国际倡议》。

设一个青年的发展成为基本人权、青年的潜力得以充分释放、青年的力量和韧性驱动变革的世界。其实柳茜一直在实践中。她说，之所以关注青年国际发展领域，是因为自己举办的“哈佛中国行”项目，希望能让世界越来越多的青年了解中国、认识中国。

柳茜和团队将“哈佛中国行”的行程分为“中国的行政体系解读”“崛起中的民营企业”“崛起中的社会组织”“中国人对历史的态度”四个主题，围绕这四个主题安排一系列到政府、企业、NGO组织、学校等机构的交流和参观、访问活动。

这次行程因团员提出想了解中国的舆论环境，柳茜想尽办法，争取到了参观国务院新闻办的机会。在座谈环节时，西德拉第一个举手提问。她问新闻发言人：媒体的作用是看门狗，也就是监督的作用，但中国的媒体更多的是为政府摇旗呐喊，您怎么看这个问题？

当黏合剂的作用。这是我第一次听到，但这样的舆论环境确实对国家发展很重要。新闻发言人的回答让柳茜也很受鼓舞，说明我们国家越来越自信、开放，这就是我们真实的中国。

义者往现实的理想主义者转变。这样，我们对于世界的构想，才不仅仅是一个构想，才能落地。柳茜说。多元文化下的使命感，躬身实践下的现实感，让柳茜对青年发展有了更为深刻的理解。她认为青年优先发展最关键有两点，第一点是要给青年足够的参与机会，第二点要给青年一定的指导，让青年在参与中不断成长、增长才能，成为真的担当起中国发展，引领全球发展的栋梁之材。

全国五四红旗团委

高峰林场团组织：妆锦绣山河 绘丹青国土

通讯员 刘家开

在建团100周年之际，2022年4月15日，高峰林场团委获“全国五四红旗团委”称号，这也是今年全国唯一获此称号的国有林场的团组织。每年的植树季，在广西南宁市周边的山林间，穿着绿色、红色的青年志愿者格外亮眼，那是林业系统的青年志愿者们。他们来自驻邕林业系统不同单位、不同岗位，有管理员、技术员、护林员、森林消防队员，在各级团组织的号召下，他们集结在一起，为义务植树活动提供技术指导、工具发放、生态保护宣传等服务。

2012年以来，广西林业局直属机关团委连续11年组织开展青年义务植树活动，成为区直青年常态化学雷锋志愿服务的重要组成部分，直接参与活动6000余人次，通过种植珍贵树种、开展森林抚育、改造美化林相，建立了一批青年林和义植树基地，高峰林场的植树项目就被团中央认定为“保护母亲河”青年林省级重点支持项目。

共青团对优良传统的继承与创新。近年来，广西林业局直属机关团委通过举办读书班、致青春为家国、争做黄文秀式好青年等一系列主题团日活动，组织青年学习塞罕坝精神，学习杨善洲无私奉献的精神，学习黄文秀青春无悔的情怀，选树了一批可亲、可信、可学的青年榜样。今年以来，仅驻邕林业系统就开展志愿服务活动86次，参与服务2980人次，涉及义务植树、生态保护、疫情防控、林区巡护、东航MU5735航班失事救援各个领域。



7月6日，浙江省嘉善图书馆，孩子们在惬意地阅读。这座图书馆不仅暑假处于满员状态，平时阅读时也坐满考研和考公务员的青年。



浙江省嘉善市，共青团冠名影厅，椅背上印有青年励志标语。

名副其实 恩泽苑

伙伴计划在行动 系列报道(七)

中青报 中青网记者 王鑫彤

难得夏夜的凉爽，柔和而温馨。重庆市黔江区城南街道青坪社区李家溪易地扶贫搬迁安置点，不时传出阵阵爽朗的笑声，为小区增添了无限祥和。

女儿小新笑了：远离孤独，快快乐乐度童年

太阳当空照，花儿对我笑。周六早上，9岁的小新背起书包，朝着小区外欢快地跑去。见到邻居，还主动打起了招呼。周末还要上学吗？不是去学校，我要去周末课堂，那里可好玩了呢，有口才课、书法课、舞蹈课，还可以学唱歌！

景不长，2020年1月，小新的爸爸突发脑出血去世，留下体弱多病且丧失劳动能力的爷爷奶奶和年幼的两姐妹，生活的重担全落在了妈妈一个人肩上。父亲突然离世，入住新的环境、学习基础较差，小新一度情绪低落，极度自卑。

妈妈黄兴琼笑了：家门口就业，孝老顾小两不误

每个周末，和小新一同走出家门的还有妈妈黄兴琼。妈妈会第一时间来到小区广场，清扫被风吹落的片片树叶，当好社区里的美容师。我很珍惜这份工作，是社区挽救了我。黄兴琼激动地说。老公去世后，她曾情绪十分低落，看着上有老、下有小的一家人，经常愁得饭都吃不下。

保救助和医疗救助，联合社会力量进行了慰问。这一切，让她真切感受到了党和政府及社会大家庭的温暖。我现在每个月有1428元的稳定收入，社区还缴了养老保险。黄兴琼脸上泛起了笑容，目光时不时瞄向墙上的三张奖状，小新学习进步了，我也在家门口就业了，一定会照顾好老人，抚育好小新姐妹。

爷爷邱荣南笑了：老有所养，安安心心享晚年

儿子走了，我们两个“废人”该怎么办？小新爸爸的离世曾让爷爷邱荣南和奶奶张维翠终日泪洗面。黄兴琼参加社区公益性岗位后，谁来照料老人又成了新的难题。正犯愁时，社区老年公益食堂开张了。我们每天中午都去食堂吃饭，一荤两素一汤只要一元钱。老年公益食堂不仅解决了小新妈妈的后顾之忧，也让社区的老人们倍感温馨。每个月这里的社工小伙子都请医生来为我们检查身体，生怕我们哪儿不舒服。邱荣南老人说，做梦都没想到还有这么好的事。真是一群热心肠的年轻人，帮我们照料孙女，还帮儿媳找活了，连我和老伴家的小事都放在心上。在一旁的奶奶接过话茬儿，说他们赶上了好时代，遇上了好日子，脸上洋溢着欣慰的笑容。



主办：中共福州市委员会 福州市人民政府 承办：共青团福州市委员会 福州市人力资源和社会保障局 福州市文化和旅游局



图片新闻

近日，团青岛市委、青岛市青年志愿者协会与青岛楷德基有限公司共同开展夏日惊喜派送志愿服务活动，为工作在一线的城市守护者送去夏日清凉。图为五四广场青年志愿者向环卫工人收到了惊喜礼包。

遵义市播州区：双培一带 育好年轻干部

本报通讯员李维 中青报 中青网记者杨宝光)贵州省遵义市播州区坚持党建引领，实施年轻干部教育培训与实践锻炼培养，开展领导干部直接联系帮带年轻干部的双培一带措施，促使年轻干部迸发出干事创业、为民服务的青春活力。

教育培训的实用性、针对性；注重实践锻炼，以地区中心工作、重难点工作和街道为实践锻炼主战场，让年轻干部在处理各种矛盾、解决复杂问题中成长；开展联系帮带，让领导班子的成员、工作经验丰富的老同志手把手教方法、传经验。截至目前，当地31名双培对象经培训后，在各岗位发挥着积极作用。